

姆巴佩买下法乙球队卡昂,完成儿时梦想

## 自己赚钱球队花 如此操劳为了啥

记者 尹成君 报道

戳中心窝  
卡昂是他的儿时梦

姆巴佩收购的足球俱乐部是栖身于法乙联赛的卡昂。这支名气很小的球队,在儿童时代的姆巴佩眼中,就是一家巨无霸式的俱乐部,可是阴差阳错之间,他错过了在卡昂起步的机会,直到十余年后,他当了卡昂的老板。

今年夏天,姆巴佩转会皇马的事宜全部敲定后,整个人神清气爽,他开始着手买支球队自己当老板。他通过自己旗下的投资公司,花了2000万欧元收购了卡昂80%的股份,成为拥有话语权的最大股东。

其实,法国足球联赛这几年效益不好,连久负盛名的波尔多都宣告破产了,其他的球队除了像大巴黎这样的土豪外,都十分渴求外来资金的注入,有这么多的选择,为什么姆巴佩偏偏选择了在法乙挣扎的卡昂,难道去拯救波尔多这样的强队不香吗?

原来,姆巴佩在小时候与卡昂有一段情缘,因此在十余年后他一直念念不忘。

那时他才13岁,虽然一直都在摩纳哥训练,可是卡昂俱乐部说动了姆巴佩的家人,开始着手把他签入球队。不过,法国足协规定,小球员签约的球队不能超出他们的家50公里,当时姆巴佩的家在巴黎近郊的邦迪,而卡昂远在诺曼底地区,因此姆巴佩无法成为卡昂俱乐部正式签约的球员,他只能继续以小球童的身份在摩纳哥参加训练。

近水楼台先得月,数年后姆巴佩正式成为摩纳哥队中的一员,并从这里走到巴黎圣日耳曼,开启了一段霸业。

现在,姆巴佩不再以球员身份,而是以老板的身份来到了卡昂,想必感触良多。他不仅花钱买下绝大多数股份,而且拿出900万欧元偿还了卡昂所有的债务,开始精心打造属于自己的足球俱乐部。

姆巴佩并不是一个甩手掌柜,他任命自己的肖像权管理者哈穆德出任俱乐部总经理,又请来前巴黎圣日耳曼女足教练普雷舍尔担任技术总监,但是在很多具体事务上,尤其是转会方面,都是俱乐部自己做决定。

卡昂因为姆巴佩的人主人气飙升,很多球员都想加入这支法乙球队。29岁的前AC米兰前锋尼昂目前无合同在身,他十分愿意成为卡昂锋线上一员,而在他之前,34岁的前国际米兰中场姆维拉和26岁的前法乙球队罗德兹中场拉拉若已经先期加盟,使得卡昂的实力大增。

在职员方面,姆巴佩准备换掉此前的大部分员工,用自己比较熟悉的巴黎圣日耳曼团队来代替,这让卡昂球迷有些许担心,不过只要成绩出色,相信球迷们也就最多抱怨几句,随后就会乐见其成了。

我命由我  
收购球队是为理想

在世界足坛,很多球星都像姆巴佩一样,经营着自己的俱乐部,投资赚钱当然是他们的一个重要目的,但不是全部,只有球员自己知道足球圈的甘苦,他们自己做老板,与那些企业家的思维是大不相同的,大部分是为了自己心中的理想。

在一名球员的职业生涯中,会经历很多次的起伏,被俱乐部转让来转让去也是家常便饭,因此当一些球星的财富积累到一定阶段后,他们就想通过自己的经验与见识,经营一家属于自己的俱乐部,从而我的事情我做主。

今年夏天,对姆巴佩而言极不平凡,在自己的不懈努力下,他完成了两个儿时的梦想:加盟自己从童年开始就心心念念的“银河战舰”皇马;拥有了一家属于自己的足球俱乐部,他可以自己规划,自己经营,在皇马踢球之余,让属于自己的球队腾飞。

在足球场上,球员当老板的例子还有很多,他们心中都有一个梦,除了指望投资俱乐部可以盈利外,更多的是能在自己的领域达到前所未有的高度。



转会皇马后,姆巴佩又成为法乙卡昂队的老板。IC photo

贝克汉姆与罗纳尔多是在退役后经营足球俱乐部最成功的两大球星。贝克汉姆当年转投美职联时,在合同中就有一项条款:美职联承诺在贝克汉姆退役后帮助他建立一支球队。而贝克汉姆也抓住这一机会,在2018年成立了迈阿密国际俱乐部,并且在沉寂了数年后迎来了大爆发,连续签下梅西、苏亚雷斯和布斯克茨等前巴萨巨星,在全世界足坛着实火了一把。

罗纳尔多的商业头脑也比较灵光,同时在情义方面也不逊色。克鲁塞罗是他出道时的足球俱乐部,2021年,当克鲁塞罗出现了巨大的经济问题,即将面临解散时,罗纳尔多花费了8000万美元买下了球队90%的股份,成为了球队的老板,从而让这支球队得以继续征战巴甲。

不过,巴西足球的整体经营不算好,罗纳尔多也没有在克鲁塞罗身上花太多的金

钱,在又投资1000万美元没有看到显著成效后,他抛售了俱乐部。

现在,随着国际足坛薪水水涨船高,很多球星不用等到退役就积攒了一笔不小的财富,因此在职业生涯还没有结束时,就已经成为球员外加老板了。姆巴佩是其中的一位,而德罗巴则干脆买下了自己效力的俱乐部。

众所周知,在德罗巴职业生涯末期,他曾效力于中超,随后重返斯坦福桥帮助切尔西夺冠,之后他加盟了美职联的蒙特利尔冲击,在北美,他将自己的脚步放慢,在效力的最后一家俱乐部凤凰城崛起队,他不仅是该队的球员,同时也买下了球队的股份,成为老板。在足球圈,球员兼教练的情况常见,而德罗巴这种球员兼老板的模式极为罕见。

无独有偶,皇家贝蒂斯的老臣华金也扮演过这样的角色,不过他并不是有意为之,而是迫不得已。当时皇家贝蒂斯财政状态很不好,将一生心血都倾注于该队的华金,毅然从自己的积蓄中拿出资金,买下俱乐部的部分股权,帮助皇家贝蒂斯渡过了难关,也让自己继续有球可踢。

此外,像法国球星坎特,西班牙球星皮克,瑞典球星伊布都在退役前拥有了自己的球队。皮克出生于巴萨俱乐部副主席之家,从小就受家庭影响,在球队经营方面有特长,是未来巴萨俱乐部主席的最佳人选。为了练手,也为了心中的梦想,他在2018年买下了参加西班牙联赛的安道尔FC俱乐部,不过目前这支球队还在第三等级联赛徘徊。

特立独行的伊布在这方面也是不走寻常路。别人买球队都是为了报恩,他却看上去像“报仇”。伊布出道于瑞典马尔默俱乐部,该俱乐部有一同城死敌哈马比俱乐部,且是最大的冠军竞争者。伊布却恰恰投资了哈马比,在2019年成为这支球队的老板之一,据悉当时愤怒的马尔默球迷甚至烧掉了哈马比球场外的雕像,以此来发泄对伊布的不满。

肥水外流  
篮球咖也投资足球

作为全世界体坛最有钱的一个群体,NBA球星在当球队老板方面也从来不曾落后。他们不仅投资NBA球队,而且涉足到足球领域,其中詹姆斯与杜兰特都是世界知名足球俱乐部的小老板。

2011年,詹姆斯通过自己的投资公司买下了利物浦2%的股份,正式成为该队的一名股东,虽然没有经营上的话语权,但是分红是少不了的。在参加今年巴黎奥运会期间,杜兰特也忙里偷闲,效仿詹姆斯与巴黎圣日耳曼达成协议,买下了价值几百万美元的俱乐部股份。这笔钱对庞大的巴黎圣日耳曼来说,虽然是毛毛雨,但是杜兰特的商业头脑与投资眼光的确十分独到。

杜兰特是一名足球迷,他也是美职联费城联合俱乐部的股东之一,而巴黎圣日耳曼更是家大业大,在男女足、柔道、手球和电子竞技方面都有职业队,这次与杜兰特“联姻”,有可能会是向篮球方向发展的信号。毕竟在足球上拼不过皇马,那么从篮球方面能不能取得突破呢?作为股东之一,杜兰特也许会帮上忙。

不过,隔行如隔山,NBA球星的投资都是浅尝辄止,他们的股份占有率都很少,完全是以盈利为唯一目的,而不是像那些足球明星一样,买下整支球队潜心经营。在足球世界,唯有爱不可辜负,足球明星对俱乐部的热爱,岂是篮球明星所能比拟?